

3. Асоціація платників податків України. Податкові зміни 2016 року. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://appu.org.ua/news/-2016-00001>.
4. Кругла Н. М. Особливості визначення та обґрунтування оцінки економічних результатів діяльності підприємства / Н. М. Кругла // Актуальні проблеми економіки - 2008. - № 5 - С 104-100.
5. «М.Е.Дос» - Система електронного документообороту. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.me-doc.com.ua/index.php?id=274>.
6. Ставки податку на прибуток. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.buhoblik.org.ua/nalogi/nalog-na-pribyl/559-stavka-podatku-na-pribytok-2013.html>

УДК 351.713.078.3:330.322.5(477)

## ВПЛИВ ФІСКАЛЬНОГО АДМІНІСТРУВАННЯ НА ІНВЕСТИЦІЙНУ АКТИВНІСТЬ В УКРАЇНІ

Козачишин Є. – ст. 4 курсу, Фвн-41

Науковий керівник – к.е.н, викладач Волощук Р.Є.

*Вінницький навчально-науковий інститут економіки ТНЕУ*

Фінансовою основою функціонування держави сприяє ефективність фіскального адміністрування, адже саме воно забезпечує більшу частину доходів бюджетів, мобілізуючи грошові ресурси для фінансування державних видатків. У сучасних умовах господарювання податки слугують не лише джерелом наповнення бюджетів, а й дієвим інструментом державного регулювання економіки, тому вони виконують важливу роль як у забезпеченні фінансової стабільності держави, так і в досягненні соціального добробуту громадян [1, с. 3].

На сучасному етапі розвитку ринкової економіки України усе більше зростає інтерес до фіскального механізму та його впливу на інвестиційну діяльність. Успішне становлення цієї сфери має величезне значення для долі сучасної економіки України. При цьому від ефективної системи фіскального адміністрування виграє суспільство в цілому, зокрема через формування повноцінного фінансового ринку України.

Значний внесок у розвиток досліджень стосовно проблем державного фіскального механізму зробили такі науковці, як В. Л. Андрущенко, В. В. Буряковський, О. Д. Василик, М. В. Гринюк, А. Л. Крисоватий, А. Я. Кізіма.

На сьогодні рівень притоку інвестицій в Україну є досить низький, порівняно з розвинутими країнами. Внаслідок світової фінансової кризи Україна може втратити ті інвестиційні проекти, які вже набули розвитку. Серед причин такого явища можна виділити наслідки існування планової економіки, яка передбачала державу як практично єдиного інвестора економіки, несприятливий інвестиційний клімат через кризові економічні та політичні явища та нераціональну податкову політику.

Економіка будь-якої країни надзвичайно зацікавлена у масштабному притоці приватних інвестицій. Вирішення задачі зміцнення інвестиційного потенціалу України з точки зору акумулювання фінансових ресурсів може бути досягнуте шляхом розробки нових підходів до амортизаційної політики для цілей оподаткування, диференціації податкового тягаря та надання податкових пільг, розширення практичного використання інвестиційного податкового кредиту, створення нових механізмів, покликаних забезпечити використання заощаджень населення в інвестиційних цілях [2].

З метою підтримки стабільної економіки необхідна ефективна система фіскального адміністрування, направлена, з однієї сторони, на покриття державних видатків, а з іншої – на стимулювання ділової активності суб'єктів господарювання та їх інвестиційну активність. Дана мета входить до сфери державного фіскального управління, головним завданням якого є побудова раціональної податкової системи, належного рівня організації податкової служби, її дієздатності і налагодженості податкової роботи [3, с. 55].

За допомогою ефективної роботи фіскальних органів, їх адекватного розвитку ринкових відносин, забезпеченні налагодженого механізму нарахування та стягнення податків, використанні цього механізму для забезпечення впливу на пропорції суспільного відтворення та інвестиційну діяльність формується необхідність вивчення проблем на шляху ефективного фіскального адміністрування в Україні.

Сьогодні на шляху ефективного фіскального адміністрування існують проблеми, які, безумовно, впливають на результативність цього процесу та погіршують вихідні умови для інвестиційної діяльності в Україні. До них можна віднести наступні: значна кількість різних податків та зборів; часті зміни законодавчих та нормативних актів; відсутність уніфікації діяльності контролюючих органів; наявність різноманітних пільг у сфері оподаткування; непоінформованість суспільства у фіскальних питаннях.

Своєчасне врахування всіх цих чинників в ході адміністрування процесів оподаткування сприятиме:

- створенню ефективних умов діяльності органів оподаткування;
- створенню сприятливого середовища для розвитку інвестиційної діяльності суб'єктів підприємницької діяльності;
- вирішенню проблем, пов'язаних зі стягненням та сплатою податків та зборів, зокрема збільшенню рівня «добровільної» сплати податків [3, с.58].

Підсумовуючи викладене, необхідно зазначити, що створення науково обґрунтованої системи фіскального адміністрування сприятиме підвищенню рівня розвитку національної економіки, ефективності стягнення податків та стимулюванню розвитку інвестиційної діяльності та її активності.

#### Література:

1. Паславська Р. Ю. Система адміністрування податків в Україні : дис. канд. екон. наук / Паславська Роксолана Юрівна ; Нац. ун-т ім. Івана Франка. – Львів, 2014. – 220 с.
2. Котеньова К. С. Податки як фактор активізації інвестиційної діяльності [Електронний ресурс] / К. С. Котеньова. – Режим доступу : [http://www.rusnauka.com/7\\_NND\\_2009/Economics/43058.doc.htm](http://www.rusnauka.com/7_NND_2009/Economics/43058.doc.htm)
3. Диба О. Вплив фіскального адміністрування на інвестиційну діяльність / О. Диба, Є. Данилюк, О. Домерат // Ринок цінних паперів. – 2013. - №11-12. – С. 55-58.

УДК 336.221.4.001.7

### ХАРАКТЕРИСТИКА НОВОВВЕДЕНЬ У ПОДАТКОВОМУ ЗАКОНОДАВСТВІ В УКРАЇНІ

Кравець В. – ст. 4 курсу, гр. Фвн-42

Науковий керівник – к.е.н., викладач Волощук Р.Є.

*Вінницький навчально-науковий інститут економіки THEU*

Податки є складною й надзвичайно впливовою на всі економічні явища та процеси фінансовою категорією. З одного боку, податки - фінансове підґрунтя існування держави, мірило її можливостей у світовому економічному просторі щодо розвитку науки, освіти, культури, гарантування економічної безпеки, зростання суспільного добробуту громадян. З іншого боку, податки – знаряддя перерозподілу доходів юридичних і фізичних осіб у державі, їх мобілізація й використання зачіпає інтереси не тільки кожного підприємця чи громадянина, а й цілих верств населення і соціальних груп [1].

На цей час в Україні діє податкова система, яка за своїм складом та структурою подібна до податкових систем розвинутих європейських країн. Проте, на відміну від країн Європейського Співтовариства податкова система України не є інструментом підвищення конкурентоспроможності держави, не сприяє зростанню економічної активності суб'єктів господарювання. Існуюча система формування державних доходів відображає недосконалість перехідної економіки та має переважно фіскальний характер [1].

Актуальність даної теми полягає в тому, що завичай щороку вносяться зміни до Податкового кодексу України, що прямо впливають на податкову систему держави, цих змін є багато, тому ми проаналізуємо з них самі основні.

Так, для платників податку на прибуток у 2016 році повернувся квартальний звітний період але лише для тих, хто має доходи більш ніж 20 млн грн, також скасовано авансові платежі з податку на прибуток. Зауважимо, що ставки з податку на прибуток залишаються на рівні 2015 року [2].

Щодо податку на додану вартість, то скасовано звільнення від податку на додану вартість операції із постачання зернових та технічних культур, тобто з 1 січня операції із зерновими та технічними культурами обкладають ПДВ у загальному порядку [2].

Змінено перерозподіл сум ПДВ для аграріїв: за операціями із зерновими і технічними культурами - 85% до держбюджету 15% на спецрахунки; за операціями з продукцією тваринництва - 20% до держбюджету, 80% на спецрахунки; за іншими операціями з сільськогосподарськими товарами/послугами - 50х50% [2].

Податковими змінами в акцизному податку передбачено збільшення у півтора-два рази акцизних

ставок, наприклад: пиво - 2,48 грн./л (з 1,24), кріплені вина - 7,16 (3,58), шампанське - 10,40 (5,20), вермути - 7,16 (3,58), інші зброджені напої - 105,80 за 1 літр 100-відсоткового спирту (70,53), сидр і перрі - 0,95 (0,63) тощо [2].

По тютюнових виробках збільшилася специфічна ставка. Для сигарет із фільтром вона зросла з 227,33 до 318,26 грн за 1000 штук, тоді як адвалорна ставка акцизного податку залишилася на рівні 12%. Мінімальне акцизне податкове зобов'язання зросло з 304,11 до до 425,75 грн за 1000 штук [2].

По пальному змінилися і ставки, і одиниці виміру. Так, для бензину було 202 євро/т, а стало 171,50 євро за 1000 літрів; для дизпалива фіскальне навантаження змінилося зі 100 і 132 євро/т до 95 і 125,50 євро за 1000 літрів.

Для платників акцизного податку з 1 березня 2016 року впроваджено систему електронного адміністрування реалізації пального. Відтак збільшено коло платників акцизного податку, а саме віднесено суб'єктів господарювання, які реалізують пальне. Ті особи, які здійснюватимуть реалізацію пального, підлягають обов'язковій реєстрації. Змінами передбачено нові види фінансової відповідальності. Так, здійснення суб'єктом господарювання операцій з реалізації пального без реєстрації тягнуть за собою накладання штрафу на юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців у розмірі 100 відсотків вартості реалізованого пального [2].

Щодо транспортного податку, то в 2015 році цей податок сплачувався за легкові автомобілі, які використовувалися до 5 років і мали об'єм циліндрів двигуна понад 3000 куб. см., з 01.01.2016 року транспортним податком оподатковуватимуться легкові автомобілі, з року випуску яких минуло не більше п'яти років та середньоринкова вартість яких становить 750 розмірів мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня податкового року [2].

Також однією із основних змін в податковому законодавстві у 2016 році є встановлення єдиної ставки нарахування ЄСВ в розмірі 22% до усіх видів доходів, на які раніше нараховувався ЄСВ. Виняток становитимуть тільки спеціальні ставки нарахування ЄСВ для інвалідів (8,41%, 5,3% і 5,5%), які залишатимуться без змін.

Скасовується утримання ЄСВ з доходів і визначення класу професійного ризику для